

IX НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС ТЕРАПЕВТОВ

Пост-релиз

12-14 ноября 2014 г. в Москве в международном выставочном центре «Крокус Экспо» прошел IX Национальный конгресс терапевтов. Как и остальные мероприятия, проводимые Российским научным медицинским обществом терапевтов (РНМОТ) в 2014 г., конгресс был приурочен к 165-летию со дня рождения выдающегося отечественного клинициста и ученого В.П. Образцова. В работе конгресса приняли участие 5232 врача из 82 субъектов РФ и 33 зарубежных стран.

Организаторами конгресса выступили: Министерство здравоохранения РФ, Комитет по социальной политике Совета Федерации, Российская академия наук, РНМОТ, Международное общество внутренней медицины (ISIM), Европейская федерация внутренней медицины (EFIM), Евразийская ассоциация терапевтов (EAT), Научно-исследовательский институт терапии и профилактической медицины Сибирского отделения РАН, Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова, Национальное научно-практическое общество скорой медицинской помощи, Российское кардиологическое общество, Всероссийское общество неврологов, Научное общество гастроэнтерологов России, Российское общество клинических исследователей, Научное общество нефрологов России и Общество специалистов по сердечной недостаточности.

Среди почетных гостей конгресса были: президент Общества врачей России, акад. РАН Е.И. Чазов, президент EFIM Ф. Буш (Нидерланды), президент Турецкого общества терапевтов С. Унал, президент Израильского общества внутренней медицины Д. Диккер, научный директор Федерации госпитальных интернистов Италии Г. Гуссони и член подкомитета молодых интернистов EFIM И. Ружа (Латвия).

Открыл работу конгресса президент РНМОТ, акад. РАН А.И. Мартынов. Участников форума приветствовали: заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Л.В. Козлова, президент Общества врачей России, акад. РАН Е.И. Чазов, президент EFIM Ф. Буш и научный директор Федерации госпитальных интернистов Италии Г. Гуссони. В ходе церемонии открытия было проведено торжественное награждение наиболее отличившихся отечественных специалистов и ученых. Орден им. Е.М. Тареева III степени был вручен заведующему кафедрой неотложной и профилактической кардиологии, директору клиники кардиологии Первого МГМУ имени И.М. Сеченова, член-корр. РАН, проф. А.Л. Сыркину. Почетным знаком «За вклад в развитие науки» был отмечен директор НПО «Биотест» С.Н. Велиев. Медаль имени В.Д. Шервинского была

вручена полномочному представителю РНМОТ в Приволжском ФО, заведующему кафедрой госпитальной терапии Саратовского государственного медицинского университета имени В.И. Разумовского, заслуженному врачу РФ, проф. А.П. Реброву, профессору кафедры терапии военно-медицинского факультета РМАПО, заведующему кафедрой гастроэнтерологии Государственного института усовершенствования врачей МО РФ, акад. РАН, проф. А.В. Калинину, заведующему кафедрой пропедевтики внутренних болезней Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, главному гастроэнтерологу Санкт-Петербурга, проф. Е.И. Ткаченко и главному терапевту и гастроэнтерологу медицинской службы Научно-технического центра межотраслевого научно-технического объединения «Гранит», заслуженному врачу и деятелю науки РФ, акад. РАМХ, проф. В.А. Максимову.

На пленарном заседании были представлены доклады: «О работе Российского научного медицинского общества терапевтов» (А.И. Мартынов), «Кардиологические инновации в расширении возможностей терапии» (Е.И. Чазов), «От диспансеризации к диспансерному наблюдению взрослого населения Российской Федерации» (С.А. Бойцов), «Молекулярно-клеточные механизмы развития сердечной недостаточности как основа новых терапевтических решений» (Е.В. Шляхто), «Артериальная гипертония: от А.Л. Мясникова до наших дней» (И.Е. Чазова) и «Национальные проекты РНМОТ: результаты и планы» (Г.П. Арутюнов).

Программа конгресса, помимо пленарного заседания, включала 38 научных и 30 сателлитных симпозиумов, 20 лекций, 5 мастер-классов, 4 школы, 3 клинических разбора, встречу экспертов, ежегодный форум «Скорая и неотложная помощь», совместные сессии РНМОТ с координационным советом по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава РФ, Евразийской ассоциацией терапевтов, Российским обществом по профилактике неинфекционных заболеваний (РОПНИЗ) и Ассоциацией флебологов России, конкурс молодых ученых и рабочую встречу с руководством EFIM по подготовке 14-го Европейского конгресса терапевтов, который пройдет в Москве 14-16 октября 2015 г.

В ходе конгресса были рассмотрены и утверждены национальные рекомендации по диспансерному наблюдению больных хроническими неинфекциоными заболеваниями и пациентов с высоким риском их развития, ранним маркерам некроза миокарда в диагностике острого коронарного синдрома, комплексной диагностике и лечению дисбионаза кишечника, диагностике и



лечению целиакии, диагностике, лечению и профилактике рака легкого, лечению пневмонии при декомпенсации кровообращения, хронической болезни почек.

В рамках форума прошел пленум Центрального совета РНМОТ, на котором был заслушан и одобрен отчет о работе общества в 2014 г., представленный генеральным секретарем РНМОТ, проф. А.А. Спасским, отчет центральной контрольно-ревизионной комиссии (проф. И.Г. Гордеев), отчеты полномочных представителей РНМОТ в Северо-Западном ФО (чл.-корр. РАН, проф. Г.Б.Федосеев) и Южном ФО (представлен председателем Ростовского областного общества терапевтов, проф. А.И. Чесниковой). Обсуждались вопросы об обновлении сайта РНМОТ и регистрации членства (ученый секретарь РНМОТ В.А. Кокорин), об учебном центре РНМОТ (проф. А.А. Спасский), о подготовке Европейского конгресса терапевтов 2015 г. в Москве (ученый секретарь РНМОТ В.А. Кокорин). Утвержден план мероприятий РНМОТ на следующий год, план исследований и официальных изданий в 2015 г. Принято решение о посвящении всех мероприятий Общества в следующем году 140-летию со дня рождения выдающегося российского и советского терапевта М.П. Кончаловского.

14 ноября 2014 г. на IX Национальном конгрессе терапевтов в рамках работы секции молодых специалистов РНМОТ прошел уже ставший традиционным конкурс молодых ученых. Для участия в финальном туре конкурса авторитетным жюри были отобраны 20 работ для стендовой сессии и 12 работ для устного доклада. Участники конкурса представляли 18 городов РФ, а также Украину и Узбекистан. В состав конкурсной комиссии вошли: президент РНМОТ, акад. РАН А.И. Мартынов, член подкомитета молодых интернистов EFIM И. Ружа (Латвия), полномочный представитель РНМОТ в Южном ФО, проф. В.П. Терентьев, заслуженный деятель науки РФ, проф. В.С. Задионченко, профессор кафедры госпитальной терапии Нижегородской государственной медицинской академии Н.Ю. Боровкова, главный терапевт министерства здравоохранения Республики Мордовия Т.А. Куняева и ученый секретарь РНМОТ В.А. Кокорин. Главный приз – грант на участие в Европейской школе по внутренней медицине, которая пройдет в Риге (Латвия) с 25

по 31 января 2015 г., получил В.С. Чулков (Челябинск), представивший работу «Прогнозирование осложнений и неблагоприятных исходов беременности у женщин с артериальной гипертензией». Второе место заняла Н.Е. Булгакова (Ставрополь) с работой «Полиморфизм генов фактора VII и фибриногена В у больных некаппированной фибрилляцией предсердий с низким риском тромбоэмбологических осложнений». Приз за 3 место получила работа П.С. Дыдыкиной и соавт. (Москва) «Влияние терапии моноклональными антителами к RANK-лиганду на костную ткань при ревматоидном артрите у постменопаузальных женщин с остеопорозом».

Лучшим постерным докладом была признана работа А.Р. Навасардяна и соавт. (Москва) «Оценка динамики приема новых оральных антикоагулянтов пациентами с фибрилляцией предсердий за последние 2 года согласно данным регистра ПРОФИЛЬ». Все участники конкурса получили дипломы и ценные подарки.

В рамках конгресса прошла выставка современных достижений в области разработки и производства лекарственных средств, диагностического и лечебного оборудования, расходных материалов и медицинской литературы, в которой приняла участие 91 компания. К конгрессу были изданы научная программа, сборник материалов, включающий 237 работ, каталог выставки и специальные выпуски газет «Медицинский вестник» и «Интерфарммедика».

Генеральными спонсорами конгресса выступили фармацевтические компании Bayer, Novartis, Dr. Reddy's.

Официальными спонсорами конгресса выступили фармацевтические компании Ниармедик, Форт, Фармстандарт, AstraZeneca, Sanofi, Servier, Takeda, Astellas, Teva, Abbott.

Спонсором регистрации участников выступила компания Полисан.

Спонсором информационной рассылки выступила компания AstraZeneca.

Спонсором доставки участников шаттлами от метро до места проведения конгресса выступила компания Materia Medica.

Поступила: 24.11.2014

Принята в печать: 24.11.2014